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ZPŚ.050.50.2024.JK
Warszawa, 27 listopada 2024

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelacje z 18 listopada 2024 r.nr 6187 Pana Posła Jarosława Wałęsy, 
w sprawie szczepień ukraińskich dzieci, Minister Zdrowia uprzejmie informuje, że w 
zakresie poniższych pytań:

1. Ile procent uczniów polskich szkół pochodzących z Ukrainy poddało się dotychczas 
obowiązkowym szczepieniom?

2. Czy występują jakiekolwiek problemy związane z powyższym i w jaki sposób 
planuje się je rozwiązać?

urząd nie dysponuje danymi w układzie oczekiwanym przez Pana Posła. Aktualnie nie są 
prowadzone prace zmierzające do wyszczególnienia poruszanej kwestii, w ramach 
sprawowanego nadzoru. Nadzór nad szczepieniami obowiązkowymi dotyczy wszystkich 
osób do 19 r.ż. dla których lekarz podstawowej opieki zdrowotnej (POZ) wytworzył 
dokument Kartę Uodpornienia lub elektroniczną Kartę Szczepień.
Dotychczas w ramach podejmowanych zadań przez organy państwowej inspekcji sanitarnej 
weryfikowany był poziom zaszczepienia dzieci ukraińskich urodzonych w Polsce w 
oddziałach szpitalnych. Wyniki kontroli potwierdziły wysoki poziom szczepień wśród 
noworodków z Ukrainy, który jest na poziomie szczepień noworodków z Polski.
Liczba noworodków urodzonych przez ukraińskie matki – 6 753 (w okresie od 24 lutego 
2022 r. do 31 stycznia 2023 r.).
Liczba zaszczepionych przeciw wirusowemu zapaleniu wątroby typu B – 6 439 (95,3%)
Liczba zaszczepionych przeciw gruźlicy – 6 385 (94,5%).
Osoby przyjeżdżające do Polski na dłuższy pobyt lub pobyt stały, które rozpoczęły 
szczepienie w innym kraju, podlegają obowiązkowym szczepieniom w ramach polskiego 
Programu szczepień ochronnych po upływie 3 miesięcy. Dzieci, które nie były szczepione 
na Ukrainie, lub których rodzice nie mają dokumentacji poprzednich szczepień, powinny 
rozpocząć szczepienia w Polsce jak najszybciej. Wiek dziecka determinuje szczepienie, jego 
harmonogram i rodzaj szczepionki, która zostanie zastosowana.
Dla dzieci z Ukrainy zapewnia się ocenę stanu zdrowia i sporządzenie indywidualnego 
harmonogramu szczepień przez lekarza POZ bez konieczności składania deklaracji wyboru 
lekarza POZ.
Szczepienia po urodzeniu wykonywane są w szpitalu (miejscu urodzenia dziecka), a rodzice 
dziecka otrzymują Książeczkę Zdrowia Dziecka, w której odnotowuje się kolejne wykonane 
szczepienia.
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Dalsze szczepienia są wykonywane w przychodni POZ, gdzie dziecko będzie leczone i 
badane. W przypadku rozliczania świadczeń szczepień obowiązkowych u osób z Ukrainy 
obowiązuje raportowanie ich w elektronicznej Karcie Szczepień. W POZ lekarz powinien 
wpisać informacje o szczepieniach do elektronicznej Karty Szczepień, wtedy szczepienia 
będą widoczne na Indywidualnym Koncie Pacjenta.
Na podstawie danych z elektronicznej Karty Szczepień wynika, że w okresie od 24.02.2022 
r. do 24.11.2024 r. wykonano 66 164 szczepień obowiązkowych u dzieci z Ukrainy w 
ramach indywidualnie ustalanego kalendarza szczepień w ramach PSO. Populacja 
weryfikowana względem PESEL dzieci mających status uchodźcy na dzień 24.11.2024 
wynosi 584 422. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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